BC 36 – Pra que 2011?

Pra que 2011? Essa é a pergunta que não quer calar. Porque 2010 já passou, não precisamos mais falar de 2010, 2010 é passado e agora é pra que 2010. Nós vamos falar de algo que se renova a cada ano novo. A cada ano novo se renovam as nossas esperanças e principalmente nossas promessas. Eu tenho certeza que você tem uma listinha de promessa aí em algum lugar, guardada em algum lugar, na sua cabeça, no seu papel. Tem gente até que quer ir pra uma ilha deserta, nascer de novo lá, se transformar num super herói. (kkk)

Tem vários tipos de desejos pro ano que vem.

E isso é bom. Sabe por quê? Porque a essência do cristianismo é o tema de hoje. E a essência do cristianismo é a resposta para a pergunta: Pra quê 2011? Cristianismo trata de mudança, e a cada ano, você tem a oportunidade, mesmo que não seja real, mas pelo menos psicológica de mudar alguma coisa, porque a Bíblia diz que se alguém está em Cristo é nova criatura e as coisas antigas já passaram e eis que se fizeram novas (IICor. 5:17)...Então senhores, se você é cristão você tem que realmente gostar de mudança, mas não é só pra gostar, é pra acreditar em mudança e pra viver as mudanças.

Eu ouvi outro dia na igreja dizerem assim: “Não temos mais nada de novo a ser revelado, tudo o que foi revelado está aqui na Bíblia, não precisamos de uma nova revelação. E, é verdade, tudo que foi revelado por Deus está na Bíblia, não precisa ter sonho, não precisa ter visão, não precisa achar pedras de madeiras escritas por anjos, não precisa de mais nada porque a Bíblia já tem toda a revelação, só que a gente não conhece toda a revelação da Bíblia, não é porque tá na Bíblia que todo mundo já sabe, já entendeu. Porque que eu tô dizendo isso?

Porque às vezes a gente acha que a verdade é a palavra de Deus e que porque a gente sabe alguma coisa da verdade, a gente acha que essa verdade não é passível de mudança, quando na realidade ela é.

Então a verdade é passível de mudança, porque ela é gradual. Então hoje eu posso entender uma coisa e amanhã entender outra. Por exemplo, a Bíblia dizia que o mundo era redondo, mas a idéia da época é que a Terra era um prato chato e não um globo, então ela estava certa quando ela dizia que o mundo era redondo, mas ainda não passava a idéia completa, a idéia completa vem quando a gente descobre que a Terra é um globo. Outro exemplo é quando Moisés inspirado por Deus diz no Antigo Testamento: Olho por olho, dente por dente. E lá no futuro (que hoje é o nosso passado), nós vemos Jesus dizendo*: Vocês ouviram o que foi dito que é olho por olho, dente por dente, eu porem vos digo, quem te bater no rosto, dá a outra face. Então Ele pega e expande e vai além daquele conceito. A gente aprendeu que não pode matar, mas Jesus fala assim: Se você pensar em matar uma pessoa, se você odiar ela, você já esta matando, já esta quebrando o mandamento. Ele estava ali reforçando o mandamento. Só que dando uma amplitude, uma profundidade maior. E Jesus fala várias vezes: Ouvistes o que foi dito, eu porém vos digo, e aí Ele amplia a idéia.(...).

E é importante nós falarmos sobre isso, ainda mais nós que somos adventistas que temos aquela idéia, que é verdadeira, que é real, de que Deus não muda, e Ele não muda mesmo, mas isso não quer dizer que o entendimento das pessoas sobre Deus não mude e que Ele seja engessado. Por exemplo, uma pessoa pode por na essência o mudar, o se adaptar. Então eu poso dizer pra você: Deus não muda nunca, mas Ele se adapta na forma de enviar a mensagem. Prova disso é que Ele usou os profetas com as suas próprias linguagens, com as suas próprias culturas, com seus próprios contextos. Usou a escrita humana, Ele poderia usar a escrita divina, poderia inventar uma nova linguagem, outra forma de revelação. Ele poderia simplesmente falar dentro da cabeça de todo mundo, mas Ele escolhe uma metodologia humana. E essa metodologia é que Deus nos muda através da educação, Ele no educa, Ele diz quem lê entenda. Educação tem várias fases diferentes, tem pessoas que já compreenderam mais, outros compreenderam menos, então quando você compreendia menos e você passa a compreender mais, alguma coisa muda, porque cristianismo é sempre mudança.

Exemplo prático: Imagine um cientista que chega em público e fala: A descoberta que eu fiz há 5 anos atrás estava errada, a minha descoberta estava errada por causa disso, disso e disso, o que é realmente é verdade é: ‘esta outra informação’, e aí pode ser que alguém chegue e diga: Mudou de lado, ele não fala mas o que ele falava antes. Mas na verdade, esse homem nunca mudou, ele sempre foi um homem honesto. É a mesma coisa com Deus. Deus não muda. Ele é o que Ele é. Mas isso não quer dizer que as formas dEle de atuar sejam sempre as mesmas, porque Ele já demonstrou que é um Deus que se adapta às nossas necessidades. Não é à toa que Ele se chama de Pai, que Jesus se chama de Filho, que no céu existem livros, por quê? Porque ele se adaptou. Ou você acha que o livro foi inventado no céu? O códice, o livro, do jeito que a gente conhece, do jeito que tá na biblioteca, ele foi inventado há pouco tempo. Então Deus Ele se adapta nos seus métodos sim. Isso não quer dizer que hoje Ele falou A, e amanhã Ele vai falar B. Isso quer dizer que hoje Ele falou A, e amanhã ele pode falar um A maior, pode falar mais A’s, e Ele não tá mudando, Ele é o mesmo Deus. (Exemplo clássico é o do Não matarás*(já falado acima...)

Por exemplo, se você tem uma mensagem pra passar, dependendo do seu público, você usa palavras diferentes, se você ta falando pra adulto você faz de um jeito, se você tá falando pra criança, você fala de outro jeito, e você pode estar falando a mesma coisa.

E falar de tudo isso pra que? Pras pessoas assimilaram a idéia de que elas precisam mudar. 

Mas quem é que precisa mudar? São as pessoas. Mas há um grupo de pessoas que acha que não precisa. E é bom pra esse grupo lembrar do evangelho de João Capítulo 3, Cristo está falando com Nicodemos, e Nicodemos é da igreja. Mas, não é que ele é só da igreja, ele é um dos principais da igreja, e Cristo olha pra esse homem e diz: Você tem que nascer de novo. Que é isso?: Você tem que mudar. Então o apelo: é preciso nascer de novo não é feito pra aquele que não crê em Cristo ainda, e a gente sempre faz esse apelo pra batismo, mas originalmente, na Bíblia, Cristo fez esse apelo pra alguém que já era da igreja. Então pode ser que você seja da igreja, pode ser que você não seja: é preciso nascer de novo, Deus quer que você mude.

Primeira coisa é o seguinte: Todos nós precisamos de transformação, todos nós precisamos de mudança, mas o problema é que a gente sempre acha que quem tem que mudar é o outro. Como disse o pastor Renê: o inferno são os outros. (Se não houvesse os outros, seria maravilhoso).

(História do caipira no elevador: Um caipira foi com o filho dele pra cidade e ele nunca tinha visto um elevador, e de repente a porta do elevador abre e entra uma velhinha, e a porta fecha, e passa um tempo e ele espera pra ver o que acontece, o que aquela porta vai fazer com aquela mulher, ele não sabe, ele não entende. E depois a porta abre de novo e sai uma mulher novinha, e aí ele diz pro filho: Vai chamar sua mãe, vai chamar sua mãe. A gente sempre quer mudar os outros. Não passou pela cabeça dele: Eu vou entrar no elevador. Mas ele pensou: Eu tenho uma pessoa ideal pra entrar no elevador.)

A gente sempre quer mudar os outros.

Embora o cristianismo fale o tempo todo de mudança, o primeiro ponto é que a gente não gosta de mudança, e isso porque tira a gente da nossa zona de conforto. Todos têm uma maneira de pensar e agir, e nos não gostamos de mudar isso. Cada um tem um mapa na sua mente dizendo como as coisas são e como deveriam ser, e nós simplesmente assumimos que a maneira como vemos as coisas é a maneira como elas são ou deveriam ser, e a gente não muda. Pra mudar a pessoa precisa quebrar o paradigma pessoal dela, ela precisa reavaliar, é muito profundo, não é só parar... É estar disposto a dizer: Eu estava errado. Porque cada um tem um paradigma, cada um tem uma maneira de vez as coisas. Por exemplo, você muda de uma cidade pra outra. E aí se você não conhece a cidade, você precisa de um mapa, um GPS. Só que se você comprou seu GPS nos EUA, e ele não tem o mapa da cidade que você tá procurando, de nada vai servir esse GPS. Todo mundo segue um mapa, mas cuidado que você pode estar seguindo o mapa errado. Pode ser que o seu jeito de ver as coisas não seja o jeito certo, mudança é pessoal, é mudança de se mesmo, é olhar as coisas de outro jeito. Os grandes vencedores, inventores desse mundo, ele foram inventores porque eles conseguiram olhar o mundo de outra forma e é isso que Deus quer que você faça, que você veja o mundo de outro jeito.

Em 1954, dois irmãos que tinham uma lanchonete foram surpreendidos por um cidadão vendedor de liquidificador. E esse camarada foi ali pra vender liquidificador, mas ele era um visionário e acabou virando sócio dos 2, trabalharam um tempo junto, ate que os 2 irmaos disseram que o negocio não daria certo. O nosso querido vendedor de liquidificador não olhava as coisas da mesma maneira, tinha uma visão ampla, gostava de arriscar, de mudar, e falou: Não áa bom, então vocês me vendem o nome da lanchonete, porque já esta famosa aqui na região. E os irmãos venderam o nome pra ele. Nome do vendedor de liquidificador era: Ray Crok. Nome dos irmãos: eram os irmãos McDonalds. Os irmãos McDonalds olharam pro seu negocio e acharam que aquilo não mudava, que não ia pra frente. Ray Crok, ao contrário, acreditando em mudanças comprou o nome e fundou o que é hoje: o McDonalds, a maior rede de fast food do mundo. Os irmãos McDonalds não ganharam nada com isso, porque eles não gostavam de mudar, eles faziam sempre as coisas de uma forma igual.

E essa é realidade daquele que não muda, ele vai ficar pra trás, destruído, sucumbido com o tempo, pelas coisas ao redor que estão sempre mudando.

A mudança é própria do ser humano, a gente começou sendo pó, aí depois a gente se torna um ser vivente, que cresce, que aprende, que se adapta, você acha que Deus fez o ser humano com todas essas diferenças, com essa características pra ficar sempre no mesmo lugar? E, o próprio caminho do evangelho é um caminho de mudança, como Jesus com Nicodemos.

II Coríntios 3:18, é texto de Paulo que diz respeito à realidade do cristão: E todos nós com o rosto desvendado, contemplando como que por espelho a gloria do Senhor, somos transformados de gloria em glória na sua própria imagem, como...

O que o espelho faz? Ele reflete. E ao contemplarmos o Senhor como que por espelho, todos nós devemos refletir a Cristo, e o “de glória em glória” significa passo a passo, fase a fase, nível a nível, degrau a degrau, é uma idéia de progressão, não é algo imediato. Isso é uma idéia de que nós não podemos permanecer como estamos. A idéia de que você tem que continuar como você está é uma idéia que a Bíblia e Jesus Cristo rebatem. A idéia é de mudança. Por isso 2011. Pra que 2011?

Pra você mudar em 2011, pra você ser diferente de em 2010, pra você ser melhor, em todos os sentidos, principalmente no espiritual, porque dele depende todo o resto (Buscai primeiro o reino de Deus e todas as outras coisas vos serão acrescentadas). Deus está te dando 2011, e tem gente que não vai ter 2011. Mas eu vou ter 2011 (por enquanto)...

Então pra que 2011? É pra vc ganhar mais dinheiro? É pra vc continuar sendo quem você sempre foi?

Tem gente que chega e diz assim: quando eu era ancião, há 13 anos atrás, ou diretor jovem,...daí ele fala as coisas que ele fez e no final diz: eu sempre fui assim. Ele cita coisas boas e aí depois fala: eu sempre fui assim. Se você sempre foi assim, coitado de você, porque faz tempo que você não muda. Você é a mesma coisa há tanto tempo.  Que você tá fazendo no caminho? O que você tá fazendo seguindo a Jesus? Porque seguir a Cristo é uma mudança constante. A gente deixa de evoluir, deixa de crescer, deixa de ser semelhante a Cristo. E, a gente é muito distante de Cristo. O problema é que a gente se conforma com pouco. O problema é que a gente se compara com os outros. A gente olha pro outro e diz: Não, eu sou melhor do que ele nisso, e aí a gente acha que porque eu sou melhor do que ele nisso, Jesus deve parecer comigo, só que Jesus pode estar a milhas de distância de você, e do outro. Pode não, Ele com certeza está.

Por melhor que eu pense que eu seja, eu tenho muito que mudar porque eu sou rascunho do rascunho do rascunho da caricatura de Cristo. Eu preciso mudar sempre, melhorar sempre. Se eu fico pra trás, mesmo me apoiando naquilo que é bom, eu deixo de mudar, deixo de crescer, de ser transformado de glória em glória.

Então, a gente tem sempre que aprender mais. Tem sempre que mudar.

Então, uma pessoa que foi anciã, ou diretor de jovens, ou qq coisa, há 15 anos, na mesma igreja, ele pode se gabar e dizer que tem experiência. Porque se você ta fazendo a mesma coisa toodo esse tempo, desde 1995, e o que você fazia você ta fazendo hoje, você ta parado desde 1995, você teve 1 ano de experiência e 14 de repetição. Voce teve dias é verdade, mas experiência,...(não).

E a gente acha inconscientemente, que quando a gente recebeu o estudo bíblico, a gente conheceu tudo. E aquele tudo é aquilo e acabou, e você tem que continuar firme, repetindo, falando as mesmas coisas. Aquilo é a verdade cristalizada, engessada, que deram na minha mão e vai ficar assim até a volta de Jesus. Mas aquele que conhece a Cristo ele não continua igual, ele continua mudando pra sempre.

Por isso que o termo é conversão, é mudança de direção, e essa conversão é pra sempre, não é converteu uma vez, agora já mudei de rumo e pronto. Não, você muda cada dia. E existem aquelas pessoas que acham que o passado sempre foi melhor, são os chamados saudosistas, que dizem: na minha época era assim, eu acho que devia ser como naquela época. E na igreja tem muito disso.

Mas, vamos ler o texto de Atos 13:36: Porque na verdade tendo Davi servido à sua própria geração conforme os desígnios de Deus, adormeceu, foi para junto de seus pais e viu corrupção. 

Então, pode chegar alguém e dizer: Não se fazem mais pastores como antigamente. Não se fazem mais músicos como antigamente. Não se faz mais igrejas como antigamente.

O que você diz? Como responder a essa pessoa?

Eu digo: Ainda bem que não se fazem mais pastores como antigamente. Porque eu não prego pra antigamente, eu prego pra minha geração.

Como assim? Quer dizer que não se fazem mais pastores como antigamente porque não se fazem mais pastores PARA antigamente. E esse texto tá falando isso. Está dizendo que se Davi vivesse hoje ele não serviria (...). Ele era pra geração dele. Esse texto é sensacional. Esse texto é libertador. Cada geração muda, vem diferente da outra, e cada geração vem pior do que a outra, então não adianta eu ficar falando nos mesmos termos da geração anterior, com as mesmas palavras, os mesmos jargões, o mesmo estilo, os mesmos instrumentos, isso é achar que a verdade está cristalizada, engessada...

Ellen White diz o seguinte: “a reforma deve continuar até a volta de Jesus.” A reforma não acabou. Não é porque Lutero fez a reforma lá em 1517 que ela acabou. A igreja não está estagnada. Pensar que ela está é confortável pra você, porque aí você não precisa estudar mais, você já estudou mais você não precisa mais buscar informação, você tá feliz com o conhecimentinho que você tem, e aí você aponta o dedo na cara do outro, porque acha que os outros não estão vivendo o seu conhecimento. Acontece que as gerações mudam e Deus aborda cada geração de maneira diferente. Davi abordou a sua geração. Davi não foi pregar pra geração dos pais dele, ele tava pregando pra geração dele, pra homens como Saul, Mefibosete, Urias.

E no verso eu posso usar qualquer nome aqui: Tendo Pedro/ Tiago White/ Paulo/ José Bates servido à sua própria geração. Por que essas pessoas não estão aqui hoje? Porque hoje é VOCE que deve servir.

Por isso que o Bible Cast é desse jeito. Não é por irreverência. A questão é que a gente fala numa linguagem que você vai entender. A gente usa figuras que são do nosso contexto, do nosso tempo.

Isso demonstra que o evangelho é um evangelho de mudança, e que está em mudança, não mudança das mensagens, não mudança do princípio, mas sim mudança de formato e mudança de compreensão.

E se você duvida disso, em João 14:6: Jesus fala assim eu sou o caminho a verdade e a vida. E um caminho nunca é o mesmo, você nunca está no mesmo ponto num caminho. Você sempre vai se movimentando no caminho. O lugar que eu estou no caminho hoje não é o lugar que eu vou estar no caminho amanhã. É Deus falando assim: É mudança o tempo todo, e é constante.

A palavra grega para transformados de glória em glória quer dizer mudar em outra forma, transfigurar. Não é uma mudança simples, sutil, é uma mudança radical, é transformar em outra forma, está de um jeito e vai ficar do outro. Você
 precisa de mudança, e a mudança tem que ser constante e radical. Mas o que que é isso?

Você tem que olhar pra si mesmo e buscar ter uma mente aberta pra essas mudanças. Tirar o seu foco dos outros, de ficar apontando pros outros, você tem que olhar pra si mesmo e se perguntar: em que eu posso mudar? 

Sempre que você identificar um erro ou um problema em outra pessoa pare e veja se você não tem o mesmo problema. Pare e reflita. (É uma técnica prática).

A falta de mudança faz com que a gente adapte o mundo à nossa visão. Se eu não sei mudar, se eu não tenho a mente aberta pra mudança, eu vou olhar pro mundo e vou ver sempre a mesma coisa. Você pode estar no evangelho e vivendo o evangelho contra Cristo. Vamos supor que você tenha entendido que perdão é o seguinte: eu vou perdoar o cara porque eu sou melhor do que ele, se eu não perdoar ele, então eu não cristão, o cristão é melhor do que os outros, então eu preciso perdoar o cara. Aí você perdoou, o que é um ato nobre, um ato evangélico, um ato cristão, mas você tá usando um perdão falso, porque é um perdão humilhador, é um perdão que nada mais é do que o egoísmo de sempre, você nunca mudou, você continua olhando o mundo com a mesma visão de sempre, e aí você pensa que está mudando, mas não está mudando nada. Pra mudar você precisa reavaliar tudo, refletir a luz de Cristo. O que você tem feito? O que você tem pensado? Como você tem agido? E estar aberto pra mudanças constantes e radicais.

Outro efeito colateral de você não acreditar em mudança, não estar acostumado com mudança é que se você olhar pra sua igreja e você prefere a de 3 ano atrás. A igreja pode realmente estar com problemas, porque a igreja muda e nem sempre toda mudança é boa. Agora se a igreja em geral está mudando, o problema é com você. Porque a Bíblia fala muito claramente que quem é o cabeça da igreja é Jesus Cristo, e se você acha que a igreja inteira está errada, você tá dizendo que Cristo não esta guiando a Igreja.

Outro efeito colateral se você não tá acostumado com mudança, você olha pra uma pessoa e acha que ela é a mesma de desde quando você conheceu ela. Isso é um erro muito grave. Você conheceu a pessoa, e há 10 anos ela era de um jeito, e hoje você olha ela e pensa que é a mesma pessoa. Não é. Principalmente se ela é cristã. O cristão vai mudando cada dia. Você viu aquela pessoa no passado, vê se mudou.

Veja a história de José, ele fez um teste pra ver se tinha havido uma mudança na vida dos irmãos dele. José podia expulsar todo mundo, mas ele se permitiu acreditar que podia haver uma mudança. Então se alguém na tua igreja cometeu um erro há 8 anos atrás, essa pesoa pode ser outra. Há 2 meses. É outra pessoa. Se você não gostava dela quando você era adolescente, agora você tem 30 anos, é outra pessoa. Nós temos que acreditar que as pessoas mudam. É um princípio cristão. (História da comissão: muitas vezes não se elege uma pessoa pra trabalhar na igreja porque em determinado período ela fez tal coisa de ruim, e pode acontecer o contrario, fulana de tal, quando era diretora de jovens, foi uma Bênção pra essa igreja, e aí elegem ela de novo, mas se ela trabalhou há muito tempo atrás, e se ela fizer igual àquela época, hoje não vai dar certo, o mundo era outro. O mundo vai mudando ao redor).

Uma das questões da mudança é o medo de mudança. Às vezes as pessoas não querem mudar porque elas têm medo do que vai acontecer, e acabam optando por ficar no mesmo lugar. Não mudar não é apenas repetir as coisas do passado, mas às vezes é continuar parado no lugar onde se está. Se você lembrar, por exemplo, do caso do Urias Smith e do George Batley (BC4), e eles ficavam lutando contra o ...Jones, por uma única razão, medo de mudança, mas o cristão verdadeiro ele é aquele que muda, ainda que ele tenha que admitir os seus erros. Não é aquele que diz: Não posso assumir, porque se não vão dizer que eu estava errado, e não vão entender, vão dizer que tudo que eu falei estava errado.

E existem 3 grupos nesta terra: existem os não cristãos, existem os que são cristãos e existem os que se dizem cristãos. Mateus 7:22 nos diz o que os que se dizem cristãos, vão falar quando Jesus voltar: Senhor, não temos profetizado em Teu nome...

Vai ter gente que é tão teimosa, que não gosta de mudar, que fica ali naquele mesmo ponto que vai ter a coragem, a cara de pau de discutir com Jesus: “Como assim eu não vou pro céu, só pode tá de brincadeira.”

O princípio da não mudança é a teimosia. Voce não quer mudar, voce é um teimoso, você é a mula de Balaão, voce se recusa a mudar, e o problema é que você corre o risco de se tornar isso a aqui (o mundo muda, 2001 e 2010 é muito diferente, 2011 vai ser um ano totalmente diferente): “A questão toda da mudança pode se resumir em um conceito simples, o mundo muda, tudo muda ao nosso redor, e um prego colocado em uma parede, cedo ou tarde, será considerado um prego fora do lugar, porque a disposição de um quarto não dura pra sempre, as paredes não duram pra sempre, uma casa não dura pra sempre, tudo muda e se o prego não mudar de lugar será irrelevante, ultrapassado, lixo. Um dia a casa cai e o prego cai com ela e a pessoa que não muda é alguém tão comprometido consigo mesmo e sua própria posição que não se move, ainda que seu lugar entre em chamas, vira um prego no inferno. É assim que você pode ser, se decidir não mudar, não ter a mente aberta pra transformação de Deus na sua vida, que pode ser de várias maneiras, no seu comportamento, no seu trato com as pessoas, na suas prioridades, na sua espiritualidade, no jeito que você lê a Bíblia, no jeito que você entende as doutrinas, no jeito que você vê a sua própria salvação, há muita coisa para ser mudada em nós, nós somos seres que foram transformados em pecadores, há mais de 6 mil anos vivemos essa realidade, e para nos transformarmos em seres justos e santos, precisamos dia a dia olhando pra Jesus e ser transformados, uma mudança que precisa ocorrer de dentro pra fora, eu preciso me abrir pra essa mudança, eu preciso buscar em mim sempre, ate coisas que eu acho que são boas, ate coisas que eu já estabeleci que são boas pra mim, reveja sempre pra que você nunca caia do caminho, do caminho de mudança, de transformação.

É por isso que em Filipenses 3:12-15, você vê Paulo dizendo assim: Não que eu já tenha obtido a perfeição, mas prossigo para conquistar aquilo que também fui conquistado por Cristo Jesus, deixando as coisas que para trás (ele não fala: eu sempre fui assim).

A igreja está estagnada em muitos lugares por falta dessa compreensão, as pessoas querem repetir as coisas do passado, idéias do passado, sucesso do passado, estratégias do passado, pessoas do passado. E esquecer das coisas que para trás ficam é esquecer de suas vitórias também. Paulo não tinha só derrotas no passado dele.

É o seguinte: Pra que 2011? Pra você esquecer 2010. Se seu 2010 foi ruim, esquece 2010. Se seu 2010 foi bom, Deus olha pra você e fala: Filho, esquece 2010, Eu tenho algo melhor pra você, 2011, um novo ano, um novo dia, em que as misericórdias do Senhor se renovam a cada manhã, estão à nossa disposição.

2011 existe para que você continue mudando. Pra que você continue crescendo.

Não pense que você vai mudar por mudar, você mudar por causa de Cristo, Ele que pediu pra nos mudarmos. Ele que passou 3 anos da sua vida aqui na Terra pedindo pra que as pessoas mudassem, pra que a religião mudasse, pra que os fariseus mudassem, pra que os saduceus mudassem, e foi embora dizem: mudem. E esse é o nosso recado para o ano de 2011. 2011 está aí para que você mude.

