Bible Cast 75 - Na Plenitude dos Tempos
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Este não é um BibleCast sobre a teoria da relatividade e nem sobre a data exata do nascimento de Jesus, não será falado que Natal é uma festa pagã, nem que a bola das árvores de Natal são as cabeças das crianças degoladas não sei por quem, nem que o Papai Noel, nasceu em um comercial da Coca-cola, que na realidade é uma alusão a Santa Claus (São Nicolau), um velhinho da Idade Média que dava presentes, das renas do nariz vermelho.

E quanto ao dia 25 de dezembro? Seria o aniversário de Jesus? Não sabemos, não acreditamos, temos fortes indícios de que não é e não estamos preocupados com isso agora. Bom, não é 25 de dezembro, mas não acabe com a sua alegria por isso.

Mas hoje nós valos falar de um outro detalhe do Natal, de outra coisa, sem ficar grimilando o 25 de dezembro. Hoje nós falaremos sobre a plenitude dos tempos.

Você já parou pra pensar porque que Jesus veio no tempo que Ele veio? Por que que Deus escolheu o ano 1? Mas a realidade é que Jesus não nasceu no ano 1, mas no ano 3 antes de Cristo. A questão é: por que é que há 2.000 anos aproximadamente Jesus nasceu? Qual foi a lógica divina utilizada pra que Cristo nascesse na manjedoura lá em Belém, no ano que Ele nasceu, no dia que Ele nasceu. Porque que Ele não nasceu agora, há 20 anos atrás? Por que que Ele não nasceu lá na época de Isaías? Por que que demorou tanto ou será que não demorou? Por que? Por que que Ele não nasceu ali no tempo de Abraão, por que que depois de Isaque não veio logo Jesus? Por que Caim não era Jesus? Ia evitar tanta bagunça! 

Não quero aqui ficar fazendo aqueles discursinhos, que deixam as pessoas deprimidas no Natal, que dizem: ah, vocês esquecem que Jesus é a verdadeira razão do Natal, por que isso aí eu acho que você já sabe, é chover no molhado, se eu falar que o Natal não é Papai Noel, se você não entendeu isso ainda, não vai ser eu que vai resolver o seu problema, que seu problema é de outro nível.

A questão aqui hoje não é essa. A razão de estamos hoje aqui nesse programa é mostrar o que realmente aconteceu quando Jesus nasceu. Porque a gente pensa assim: Ah, nasceu, numa manjedoura, nasceu lá humildizinho, no meio dos três reis magos, mas por trás vamos desvendar a cortina, vamos tirar a cortina da realidade, e vamos ver o que tava acontecendo atrás, quando Cristo veio pra nascer aqui, o que tava acontecendo.

Tem uma historinha de Abraham Lincoln, que ele nasceu em Hodgenville, e lá tem uma placa que marca o local de nascimento dele, e lá tem gravada uma conversa, um diálogo da época, aonde 2 homens conversavam, um homem chamado Esri, e outro que não tem o nome registrado, o homem pergunta para o Esri: Alguma nova notícia? E ele responde: Bem, Square MAqcleem, foi para Washington, ver o juramento de Madson, o velho Estelman me contou desse camarada, o Bonaparte, que já capturou a maior parte da Espanha. E o que há de novo por aqui, vizinho? E ele diz: nada, nada mesmo, exceto pelo nascimento de um novo bebê aí, o filho de Tom Lincoln.

O que essa placa quer dizer, é que às vezes coisas muito importantes podem ser ignoradas e levadas como se fosse besteira, como se fosse qualquer coisa. E eu sei que você dá valor pro nascimento de Jesus, mas será que você da o verdadeiro valor pro nascimento de Jesus?

Por que que a gente comemora o Natal?

Ah por que Jesus nasceu aqui no mundo. A gente não sabe quando, mas Ele nasceu aqui no mundo, Ele nos salvou e isso é motivo pra gente comemorar. Legal! Mas o que que tava acontecendo no nascimento dEle? Há mais coisa além do nascimento do Salvador?

Porque a gente pode muito bem reduzir tudo como esse homem aqui dessa conversa: que falou: ah, nasceu só o filho do Tom Lincoln lá, que por acaso se tornou um dos presidentes dos Estados Unidos mais falado na história, mas passou na época, na época passou um branco: Ah, nasceu aí. E Jesus meio que nasceu aí pra muita gente na época dEle. Se teve alguém que nasceu aí, esse foi Jesus. É engraçado que vieram só três reis magos, e a gente a gente acha que: Nossa, vieram 3 reis magos. Não, vieram só 3 reis magos. Deus nasceu na Terra e vieram só 3 caras ver Ele.

E hoje quando um casal vai ter um nenê tem todo um preparo, pré-natal, vê se o hospital é bom etc; Deus tinha uma vaca como enfermeira (literalmente). E aí, a mesma coisa pode estar acontecendo hoje, a gente ta se reunindo pra trocar presentes, família e tal, coisas legais, interessantes, e hoje a gente pode, olhando pras árvores, pras luzes, pros presentes, pras famílias reunidas, pras comelanças, pras festas, os momentos de alegria, e a gente pode ate parar pra refletir um pouco sobre o que aconteceu: Ah, Jesus nasceu, nosso Salvador e tal, e ainda assim estar perdendo a profundidade do tamanho do que aconteceu. E é importante a gente ver isso, porque quando a gente enxergar direito o que tava acontecendo por trás do nascimento de Cristo, a gente vai ter uma visão maior de quem era Cristo, e de quem é o Deus que enviou o Cristo pra nós.

Leiamos Gálatas 4: 4 e 5: Vindo porém a plenitude dos tempos, Deus enviou seu filho, nascido de mulher, nascido sob a lei, para resgatar os que estavam sob a lei afim de que recebêssemos adoção de filhos. Frisando: Vindo porém a plenitude do tempo.

Efésios 1:10, fala que as coisas convergem em Cristo, na dispensação da plenitude dos tempos, ou seja no momento, essa palavra dispensação aqui quer dizer no período; o texto bíblico fala que na dispensação da plenitude dos tempo Deus faz convergir em Cristo todas as coisas, tanto as do céu, como as da Terra.

Quando a gente fala na plenitude dos tempos, a gente pensa no nosso tempo: Ah, então Deus veio no momento certo pra nós, no momento pleno, no momento perfeito pra nós, o texto bíblico fala que não: que é no momento perfeito pra nós, e no momento perfeito pro céu, pros seres não caídos, ou seja, esse tempo não era só pra nós, era pra todo ser que já viveu no Universo, por isso que o texto bíblico fala: NEle convergem todas as coisas, tanto do céu, quanto da Terra, em que dia? Na plenitude dos tempos. Que o texto de Gálatas fala que foi quando Jesus nasceu.

Então no momento em que Cristo nasce na Terra, todas as coisas estão convergindo nEle. O que isso quer dizer? Como que a nossa vida aqui na Terra foi afetada, a gente sabe: Ele veio aqui pra nos salvar, mas como que ela afetou o céu? O que está acontecendo por trás da cortina da realidade? Tem algo acontecendo, porque atrás da cortina da realidade as pessoas que vivem fora desse mundo de pecado elas estão sendo afetadas também, elas estão tendo alguma relação com o momento do nascimento de Cristo.

E o que é que está acontecendo quando Jesus vai nascer? Nós temos que ver então uma profecia de Isaías que está no capítulo 52, do versículo 13 em diante, uma profecia sobre o nascimento de Cristo, por essa profecia nós vamos entender o que estava acontecendo.

Isaías 52.13 em diante: Eis que o meu Servo procederá com prudência, será exaltado e elevado e será mui sublime (se for numa revista e atualizada, a palavra Servo estará com letra inicial maiúscula, porque está fazendo uma referência ao Messias), você pode ver que os judeus embananaram a cabeça aqui dizendo que Ele seria exaltado e mui sublime (eles esperavam um Rei), mas eles não leram o resto, não leram o verso 14, porque o verso 14 diz assim: Como pasmaram muitos à vista dele, pois o Seu aspecto estava muito desfigurado, mais do que o de qualquer outro, e a sua aparência mais do que a dos outros filhos dos homens, a Bíblia tá clara aqui. Mas olha só: assim causará admiração as nações, e os reis fecharão a sua boca por causa dEle, porque aquilo que não lhes foi anunciado verão, e aquilo que não ouviram entenderão. Olha só Deus tá dizendo: que a mensagem vai chegar diferente, Ele tá falando assim: que até quem não tava preparado pra entender, vai entender, até quem não viu a profecia, vai entender, aqueles que não receberam essa revelação aqui, mesmo eles vão poder ver o Messias. Só que essa descrição do Messias: muitos pasmaram, e causará admiração às nações. Vamos continuar: Os reis fecharão a sua boca por causa deles (é demais).

No verso 1 (Isaías 53) E Isaías faz uma pergunta: quem creu em nossa pregação? (Ele tá dizendo assim: mas quem vai acreditar no que eu vou falar?) E a quem foi revelado o braço do Senhor (o braço do Senhor é uma referência a Cristo), porque foi subindo como renovo perante Ele, como raiz de uma terra seca, não tinha aparência, nem formosura, olhamo-Lo, mas nenhuma beleza havia que nos agradasse.

Então começa aqui a cena do Messias, imagina que a gente vai pintar um quadro agora, você tá com uma tela em branco na mãe, e você vai fazer uma pintura, e você tem que pintar a cena que está sendo narrada. E diz assim: Foi subindo como renovo perante Ele, como raiz de uma terra seca. Então o que eu pinto primeiro: uma terra seca, eu pinto um cenário desértico (essa é a realidade: o momento em que Jesus veio é uma terra seca, não tem nada, está devastada, e de repente: brota um renovo, o que é um renovo? É como uma raiz, uma plantinha, e está num deserto, o deserto está frutificando de novo.

Você tem aquele território marrom, pedras, cinza, não tem nada, não tem vida, e de repente surge nessa terra seca uma raizinha. E o texto continua: não tinha aparência, nem formosura, olhamo-lo, mas nenhuma beleza havia que nos agradasse, você olha pra ele, e Jesus era feio, diz o texto bíblico, Ele não era o Collor, que o povo votou nele porque era bonito, as pessoas seguiam Jesus não é porque Ele era de boa aparência, elas seguiam Jesus por outras razões. Mas se você olhasse para a pessoa de Jesus de Nazaré você via uma pessoa sem nenhuma aparência ou formosura, e não havia nada que nos agradasse, diz o texto. E o verso 3 continua: era desprezado, e o mais rejeitado entre os homens, homem de dores e que sabe o que é padecer, e como um de quem os homens escondem o rosto, era desprezado e dEle não fizemos caso.

O texto está dizendo que além dEle não ser formoso, não ter nada que agradasse nEle, nós o desprezamos, nós não olhamos pra Ele e nós não fizemos caso dEle. O que o texto tá dizendo aqui, esse é um texto profético, que está narrando o futuro, que hoje já é passado pra nós, mas é um texto que está dizendo lá atrás, que quando Cristo viesse, Ele não seria reconhecido como o que Ele é, que lá no versículo 13 de Isaías 52 diz: que Ele é sublime. Mas você ia olhar e não ia ver isso. Olha a dualidade, por isso que os judeus não conseguiam entender isso: Ao mesmo tempo que Ele era sublime, ao mesmo tempo Ele era ignorado, Ele era desprezado, ao mesmo tempo que por traz havia uma coisa mui sublime, porque Ele era o braço do Senhor, Ele era o Seu Servo, ao mesmo tempo Ele estava desfigurado, mais do que qualquer outro dos outros filhos do homem. Então você tem esses dois quadros, você tem o Cristo do jeito que ele foi tratado, do jeito que Ele foi visto e o que Ele realmente era; e você tem o quadro do momento, o que era essa plenitude dos tempos, quando estava tudo deserto e de repente sai uma plantinha verdinha, sai um sinal de esperança, no meio de onde não havia vida, surge vida novamente.

Peraí...plenitude do tempo entende-se como a hora certa, e agora estamos vendo que a hora certa é quando tudo estiver seco? .........Isso!

Só comparando com a volta de Jesus: a gente imagina que a hora certa é quando? É quando todo mundo tiver decidido por Jesus, pq Ele fala que vai vir pra salvar o maior número de pessoas; então a hora certa da primeira vinda, devia ser a hora que tava todo mundo esperando, era o momento certo pra receber o Messias. Mas lendo o texto que diz: que Ele era o renovo que nasceu na terra seca, a hora certa era quando não tinha mais nada pra acontecer.  A hora certa é quando o tempo tinha na verdade acabado.

Ai a gente encontra em Ellen White, no livro O Desejado de Todas as Nações, no capítulo 3, com o título A plenitude dos tempos. Nesse capítulo Ellen White narra a situação do planeta na época que Jesus chegou aqui.

Primeiro lugar: Deus não chega atrasado em nada, Deus Ele vem no tempo certinho, por isso é que se chama plenitude dos tempos. Só o que tempo certo não quer dizer o tempo mais conveniente do ponto de vista humano. O tempo da época era o seguinte: “Satanás estivera em operação para tornar intransponível o abismo entre a Terra e o Céu. Por suas falsidades tornara os homens atrevidos no pecado. Era seu desígnio esgotar a paciência de Deus, e extinguir-Lhe o amor para com os homens, de maneira que Ele abandonasse o mundo à satânica jurisdição.”

Ou seja: O plano de Satanás era assim: Deus vai pegar mal tão grande que Jesus vai falar: Ah, largo mão, pode ficar pra você, Satanás. Esse é o plano de Satanás.

Tem gente que pensa que Satanás é besta de lutar contra Deus no sentido original da palavra lutar, tem gente que pensa que Satanás que retirar Deus do poder, quer sentar no trono de Deus, como se ele pudesse fazer isso. Mas essa não é a intenção de Satanás. A intenção de Satanás é fazer com que Deus rejeite o ser humano. Se Ele tornar o ser humano uma coisa tenebrosa, uma coisa muito distante daquela que Ele criou, porque Deus criou o ser humano à sua imagem e semelhança, se o diabo fizer com que o homem fique bem longe da imagem e semelhança de Deus, a intenção dele era fazer com que Deus falasse assim: tá bom, chega, fica com esses caras aí. Se isso acontecesse: aí Satanás teria um reino pra ele, dentro do universo de Deus. E se ele tivesse um reino pra ele, dentro do universo de Deus, o argumento dele ganharia corpo e ele diria assim: Viu como Deus não é realmente o governador perfeito, porque se fosse, não teria um governo rebelde dentro do governo de Deus.

Então a intenção de Satanás é só essa daqui e Ellen White diz que esse momento: “Satanás estivera em operação pra tornar intrasponível o abismo entre a terra e o céu”.

E a situação era tão terrível que haviam homens por meio dos quais Cristo estava operando para elevar o povo do seu pecado e degradação, os profetas etc, estes homens eram desprezados, aborrecidos, e muitos deles haviam sofrido morte violenta, então vinha um cara de Deus, o que acontecia? Matavam. Tava ruim a situação. Se você para pra analisar a técnica de Satanás é muito nervosa. Porque o que ele tava fazendo? Ele tava cortando a ligação do homem com Deus. E objetivo dele de cortar a ligação do homem com Deus é que se o homem tá desligado de Deus, então ele vai perder a imagem e semelhança de Deus, ele vai cada vez mais fundo na maldade, e vai ficar cada vez mais nojento, mais distante daquela imagem.

Então o que Satanás faz, ele rompe de todas as maneiras os vínculos do homem com Deus. Então ele começa fazendo isso, vem um cara de Deus falar, morre, some com ele daqui, despreza. Os caras são desprezados e aborrecidos, ou seja, o cara que não morria uma morte violenta, ele era desprezado (diziam: Lá vai o maluco do profeta lá). Dessa maneira, a mensagem de Deus não chegava.

Só que Deus tinha uma religião instituída em Israel, Deus já deu os 10 mandamentos, não precisa vir mais nenhum profeta que o povo já sabe o que tem que fazer. Mas ai ele (diabo) ia lá e alterava a religião, o que acontece? “Ele colocou dentro da religião o princípio de que o homem só pode se salvar por suas próprias obras, e que está na base de toda religião pagã” (Ellen White). Toda religião pagã tem como base a idéia de que o seu próprio mérito vai garantir sua salvação (Abre parêntesis: Como eu sei que o cristianismo tá certo, e não é outra religião? Em toda religião você tem fazer algo, alguma coisa, depende de você; a única religião que depende só de Deus, é o cristianismo, onde você não pode apresentar méritos, mas o diabo pega a religião de Deus e incute nela um erro, um erro que vai contaminar a religião inteira. Ai o que acontece: a religião que tinham buscado guardar só pra si (eles não pregavam o evangelho, os israelitas não gostavam dos gentios, eles não saiam pregando pra fora). “A religião que buscava guardar só pra si tornara-se um tropeço. “Roubavam a Deus de Sua glória, e prejudicavam o mundo por uma falsificação do evangelho. Haviam recusado entregar-se a Deus para a salvação do mundo, e tornaram-se instrumento de Satanás para sua destruição. O povo a quem Deus chamara para ser a coluna e fundamento da verdade, transformara-se em representante de Satanás. Faziam a obra que este queria (que o diabo queria) que fizessem, seguindo uma conduta em que apresentavam mal o caráter de Deus, fazendo com que o mundo O considerasse um tirano.”

Veja o plano do diabo, ele rompe a ligação do homem com Deus, ele impede que novas mensagens cheguem, e ele pega a mensagem que já chegou e corrompe, dizendo que você é pelo seu próprio mérito. E isso acaba fazendo com que as pessoas vivessem uma religião falsa, que representava mal o caráter de Deus e que dizia pra todo mundo que Deus é tirano. Vê se não acontece isso hoje? Ou seja, além de acontecer isso hoje a igreja da época tava falida, ela funcionava, ela tinha cara, ela tinha placa, ela tinha culto, ela tinha tudo, mas não funcionava.

Falida no sentido de, não representava o homem a Deus, não ligava o homem a Deus, que é o objetivo de toda religião, é ligar o homem a Deus.

“Os próprios sacerdotes que ministravam no templo haviam perdido de vista a significação do serviço que realizavam. Deixaram de olhar, para além do símbolo, àquilo que ele significava. Apresentando as ofertas sacrificais, eram como atores num palco”. É muito forte. Quer dizer que o sacerdote lá não tinha mais nada a ver com aquilo, ele fazia mecanicamente, automaticamente. Você reconhece isso aqui no mundo de hoje?

Não, não tem graças a Deus, né. Principalmente na Igreja Adventista. Louvo a Deus, louvo a Deus. Deus seja louvado. (ironicamente)....Mas é o que acontece hoje.

O diabo tá usando essa técnica de enforcar a humanidade, arrancar dela a possibilidade dela se ligar de novo a Deus, essa técnica nada mais é do que uma técnica que Deus usou contra o diabo no Egito, quando na quarta praga, Deus impede o culto aos deuses egípcios, quando ele solta piolhos, e isso faz com que os sacerdotes se tornem impuros e eles não podem mais adorar (Ver BibleCast série: A marca da besta)

Então, o diabo tá fazendo a mesma coisa. Naquela época Deus impediu o culto dos egípcios. E o que o diabo faz hoje é a mesma coisa, ele faz invalidando os homens que trabalham pra levar essa mensagem de Deus. Quem tem a mensagem profética é ignorado, é desprezado, e ele pega religião, e contamina ela. Por isso que tem muita gente que não gosta de religião hoje em dia, porque ela tá contaminada mesmo, porque tem muita gente fazendo as coisas mecanicamente, automaticamente, inclusive os próprios sacerdotes, que tem guardado a religião só pra si, não tem dividido com os outros, que tem vivido a vida buscando méritos, guardar mandamentos, fazendo as coisas pra ser salvo, então toda essa mecânica absurda de Babilônia, ele montou pra que o homem estivesse totalmente distante de Deus.

E, ele conseguiu, se você parar pra lembrar quantos anos o povo passou sem profeta antes de Jesus vir: 400. 400 anos sem profeta. Nunca num período histórico o povo de Israel ficou tanto tempo sem profeta, eles ficaram esse tempo todo sem profeta. Aí quando chegou o tempo de Jesus, a religião estava tão corrompida, tão corrompida que eles tinham até 2 sumos sacerdotes. Nunca aconteceu isso. 2 sumos sacerdotes? Não pode acontecer isso, porque o sumo sacerdote é representante de Cristo, não tem 2 Cristo no céu. É um homem que faz a intercessão entre Deus e os homens, os homens e Deus. Mas tinha 2 sumos sacerdotes, Anás e Caifás, a religião estava totalmente corrupta. Você ia no templo e eles roubavam você, que nem hoje também em muitas igrejas, muitas pessoas vão atrás de salvação e encontram ladrões que estão estorquindo as pessoas. Naquela época religião não funcionava porque os próprios sacerdotes agiam como atores, eles iam lá matavam, mas eles não tava mesmo de coração orando e intercedendo por ninguém. E aí, qual a moral da história?

Você lembra que quando Jesus estava aqui na terra ele expulsou demônios.

Porque que tinha tanto endemoniado no mundo? Porque o diabo estava tomando conta disso aqui. Não tinha mais esperança pro ser humano, porque a conexão com Deus tinha sido desfeita pelo diabo.

VÊ o cenário: Se você era romano naquela época, você ia pra aqueles cultos romanos, matando boi, e não acontecia nada. Aí você vai procurar a igreja de Deus, o que tinha lá? Não tinha, ela tina só um nome, ela não funcionava, não tinha como funcionar, com 2 sumo sacerdotes, tudo errado, não falava com Deus, não tinha ligação, o indivíduo não tinha pra onde ir, não tinha como se salvar, não tinha como se salvar, porque você não tinha pra quem recorrer, nem pra onde ir: O MUNDO ERA UM DESERTO e os demônios andavam entre nós; diz Ellen White que: “era possível ver na face das pessoas as feições de Satanás, elas andavam endemoniadas por aí”.

Tá parecendo até que eu tô falando de uma realidade muito distante da nossa, mas não é diferente da nossa: tem gente que você anda na rua, e você olha pra cara dela, parece que ela tá com o diabo mesmo. Num tem gente que tem cara de diabo, mesmo? Tem muita gente ruim nesse mundo. Hoje tem tanto endemoniado em todo lugar que você vê gente que não é da igreja, que não crê em Deus, falando que viu alguém endemoniado. Tem gente que faz piada com isso, mas isso acontece o tempo todo. As pessoas estão do mesmo jeito que estavam naquela época, por que Jesus expulsava tanto demônio, por isso que tinha tanta gente pra curar, porque a humanidade estava perdida. Porque agora Ellen White nos dá mais uma revelação interessante: “Ficara demonstrado perante o Universo que, separada de Deus, a humanidade não se poderia erguer”. Por isso que Caim não era Jesus, por isso que Jesus não veio no tempo de Abraão: porque tinha que demonstrar isso, não podia ter dúvida. Você tem que lembrar aqui que anjos do céu só perderam 100% das suas dúvidas no momento em que Cristo ficou pendurado sangrando na cruz. Pq se Ele já vem na época de Caim, alguém ia sempre dizer, ah, mas nem vimos como é o reino de Satanás que Ele tanto fala, vai que o ser humano se recupera aí sozinho, tem que acreditar no ser humano, o ser humano consegue.

(Mas ficou provado que se você deixar o ser humano ...)

Deus deixou o mundo morrer sozinho, a situação era desértica, porque não havia mais esperança de vida para o ser humano, acabou, eles estavam entregues a Satanás, não havia conexão mais com Deus, não tinha mais ligação com a vida, que é Deus, nem dentro, nem fora da igreja. Era o fim, tanto que o diabo andava entre as pessoas.

Peraí.... lembra do episódio de Sodoma e Gomorra, Abraão vai fazendo perguntas: Senhor, o senhor não vai poupar se tiver tantos fiéis, e ele vai reduzindo a conta, quantos fiéis o senhor vai poupar ... e na época de Cristo os fiéis acabaram, mas isso não quer dizer que não tinha nenhum, mas a situação era terrível, porque a partir do momento em que você tem gente, mas essa gene não é capaz de superar o contingente inimigo, eles vão ser suprimidos, então tinha gente viva, tinha gente de Deus, por exemplo aquele velhinho que pega Jesus no colo quando Jesus vai ser apresentado na igreja. Então tem gente firme, mas essa gente firme tava sendo engolida, ela foi morrendo de velhice, ou ia ser perseguida e destruída pelo resto. Ou seja, tava ruim, o mundo tava ruim, tinha acabado, não tinha como vencer, não tinha como levar as pessoas pra Deus mais, porque todas as portas tinham sido fechadas por Satanás, tanto é que nesse momento, quando o deserto se faz o cenário no meio presente, todos os seres do universo entendem que se Deus não interferir a humanidade não tem como sobreviver, não tinha como, a humanidade estava perdida. Quando lá no céu os anjos e os de outros mundos que não caíram perceberam que não tinha mais jeito, quando eles sentiram assim: acabou, a humanidade está perdida (sabe quando o filme tá acabando, e todo mundo tá morrendo, e aí falta só 2 minutos pro final, e você sabe que é impossível ter um final feliz), é aí, nesse momento o pensamento deles é o seguinte, diz Ellen White: “Com intenso interesse (é como no final do filme), os mundos não caídos observavam para ver Jeová levantar-Se e assolar os habitantes da Terra.” 

Isso quer dizer que naquela época, o povo do céu, que foi o que nós lemos em Efésios, o povo do céu tinha certeza que Deus ia se levantar e matar todo mundo (assolar), e destruir a Terra. Eles tinham certeza disso.

E é bom lembrar que esses são seres amorosos, eles não conhecem o pecado, eles não sabem o que é maldade, como eu e você sabemos, eles ouvem falar. Mas quando o cara que é anjo olha pra você e diz: “cara, você tem que morrer, não tem jeito”, é porque você foi longe demais. O cara é anjo, e ele fala assim: “Eu tenho certeza, a próxima coisa que vai acontecer agora é que Deus vai levantar e vai matar todo mundo. Os seres não caídos estão com Deus desde sempre, eles sabem o que é justiça plena, o que é amor pleno, eles não conhecem erro, eles não estão pensando assim maldosamente: “Vai Deus, arrebenta com eles, acaba com eles”, não, eles estão contritos, eles estão tristes, pensando assim: “Não acredito que os seres humanos vão ser destruídos, mas não tem jeito, não tem pra onde ir mais, eles não viram mais saída, na cabeça deles o certo, o justo, o óbvio, o que vem agora é o fim da humanidade, não tem outra solução possível, e eles são seres de extrema inteligência, como eu disse, que convivem na presença de Deus, eles nunca viram Deus não conseguir fazer uma coisa que ele quer fazer; e nesse momento eles dizem assim: “Não teve jeito, os seres humanos fizeram a escolha deles, e agora eles vão morrer, porque acabou, não dá mais, porque chegou no limite. A terra está deserta.

E nessa hora:

Deus se levanta, e todo mundo vai ver o que Deus vai falar. Pronto Jesus vai matar todo mundo, é agora que vai acabar tudo. Mas isso era a esperança no coração deles também no sentido de que o mal ia acabar, chega. Vai acabar o pecado, vai acabar a rebeldia no universo, vai acabar tudo, por um lado é bom, infelizmente os seres humanos vão morrer, Mas nesse momento, Ele anuncia que vai descer na terra pra salvar os seres humanos!!!

(Musica Como Agradecer-249) minutos - 56:17 a 59:54

Os anjos falam assim: Deus vai matar. Aí Deus se levanta e diz: Gente, to indo lá, tá.

Fazer o quê?

Ele fala: Eu vou descer, eu vou lá resolver o problema deles.

Mas fazer o quê? Eles não querem saber de você lá.

Eu vou lá pra morrer no lugar deles

Eles não querem saber de você lá, Eles não querem saber de você. Essa é a realidade.

E ele levanta, e diz: Eu vou descer lá, e vou virar humano, e eu vou resolver o problema deles.

Como é que você vai resolver o problema deles?

Eu vou viver lá, e vou morrer no lugar deles

Os anjos retiram suas coroas, põem no chão e dizem assim: abrimos mão de nossa eternidade pra ir no Teu lugar.

Você tem noção da implicação: Todo o universo fala: Ele vai matar, e Ele fala: Não, Eu vou morrer no lugar. 

A surpresa, o plot twist é muito grande, porque eles estão esperando um final dramático, um final terrível, e na hora que esse final vai surgir, eles estão esperando que Deus haja de maneira justa.

Se Deus falasse assim: Eu vou destruir eles agora, os anjos iam bater palma, todo mundo ia bater palma, e ai falar assim: acabou o mal no universo, infelizmente, eles vão perecer, mas acabou o mal no universo, isso é o justo, eles fizeram a escolha deles, ninguém ia reclamar, nem a gente que ia morrer, ia reclamar, porque a gente ia falar: ah, isso é o justo mesmo, se ele levanta e fala assim: acabou. Então, acabou e é justo. Mas aí ele levanta e fala assim: eu vou salvar eles. E aí, nessa hora um misto de emoções toma conta do céu porque os anjos não querem que Cristo desça pessoalmente pra essa terra deserta, mas ao mesmo tempo há uma alegria diferente no coração deles, porque Deus tá falando assim: Tem salvação, Eu vou salvar eles.

Por isso que Isaías diz assim: Quem creu em nossa pregação? Porque foi subindo com renovo perante ele e como raiz de uma terra seca.

É isso que Jesus é.

Quando você vê Jesus nascendo aqui, a gente olha pra ele e vê um menininho nascendo na manjedoura, humilde, a gente fala: ah, é isso, tá aí o Jesus que vai nos salvar, que vai morrer numa cruz, mas é muito mais do que isso, o que tá acontecendo ali é que no meio do deserto onde não havia vida, aparece vida de novo, e é Jesus. No meio da perdição do ser humano quando nosso tempo havia acabado, nosso tempo já acabou, nós estamos vivendo aqui no ano 2011, pela misericórdia de Deus, pelo nascimento do Messias, pelo renovo que nasceu no deserto, porque o nosso tempo já tinha acabado.

Em Lucas 2:10, você vai ouvir um texto que você já leu várias vezes na Bíblia, mas agora vai fazer mais sentido, do verso 10 ate o 14, que diz: “O anjo porém lhes disse: Não temais.” Quem esta dando a notícia? O anjo (o anjo, que já achava que ia morrer todo mundo). Aí ele diz: “Não temais, eis que vos trago boa nova de grande alegria, e que o será para todo o povo?”

Porque ele fala isso?

Sabe porque? Porque esse anjo aí, ele tá apaixonado por um Deus que ele esperava que pela justiça deveria ter destruir toda a humanidade, mas ele vê esse Deus se levantar e arrumar um jeito de salvar essa gente. Esse anjo falou: eu vou lá avisar, cara. E ele vinha avisar com uma alegria no coração, que a gente não imagina, a gente não entende, por isso que ele chega falando assim: Gente, vocês não tem noção da notícia que eu trouxe pra vocês: é que hoje vos nasceu na cidade de Davi o Salvador, Cristo o Senhor.

Era pra ele dizer assim: Hoje chegou a hora de você morrer, mas ele diz assim: Hoje nasceu salvação.

Você tem noção?

E isto vos servirá de sinal, que encontrareis uma criança envolta em faixas, deitada em manjedoura, e subitamente, apareceu com o anjo uma multidão da milícia celestial, louvando a Deus e dizendo: Glória a Deus nas maiores alturas, e paz na terra. Não é paz na terra porque é uma frasezinha de crente, é paz na terra porque a terra estava recebendo uma nova chance. É paz na terra porque era pra morrer todo mundo, era pra destruir, e Deus falou: Vocês não estão entendendo, Eu vou morrer no lugar. E essa cena dos anjos que aparecem atrás e começam a cantar, não é uma cena combinada, não é uma cena que tá no roteiro (Tipo assim: Nascimento de Jesus, atenção. Nesse momento aqui fazer o anúncio pros pastores, em seguida começa o coro, gente, mas não é isso, é de coração, é natural). O anjo chega e fala assim: Gente, hoje eu tenho uma notícia pra vocês, que vocês não têm noção: o Salvador de vocês acabou de nascer, é uma notícia de grande alegria. E os anjos começam a louvar a Deus: Glória a Deus nas maiores alturas. E paz na terra aos homens, a quem ele quer bem.

Sou eu. Deus me quer bem.

Agora eu vou dizer uma coisa, você que tá ouvindo, neste Natal, saiba está sendo comemorado o dia em que é a humanidade não morreu, o dia em que o Deus da humanidade falou assim, em vez de matá-los, eu morro no lugar. O dia em que a divindade bíblica , que é diferente de qualquer divindade descrita pelo homem. E disse eu vou morrer. E os anjos disseram pode cantar: Glória, porque Deus é glorioso mesmo.

Isso é a plenitude dos tempos. Isso foi o que aconteceu pra que Cristo nascesse entre nós. E eu quero que você passe esse natal com uma mensagem no seu coração, porque lá naquele dia na cidade de Davi, nasceu o nosso Salvador. Glória a Deus nas maiores alturas e paz na terra aos homens, a quem ele quer bem.

