Biblecast 68
Substância
I João capítulo 4 versículo 8:” Aquele que não ama não conhece a Deus, pois Deus é amor”. Parece uma coisa óbvia, mas Deus é amor a sua substância, diz a Bíblia, é o próprio amor. A bíblia não fala que Ele tem amor, mas que Ele é o próprio amor.  Nós poderíamos falar do amor porque o amor é a substancia de Deus, mas nos falaremos sobre a substância. Afinal o que é a substância? 
Bem, para entendermos melhor este assunto vamos utilizar dois conceitos filosóficos da metafísica, a substância e o acidente. A substância é a essência. Ela é a união das características com a individualidade, por exemplo, imagine que você tem na sua mão um lápis e uma caneta. A caneta tem um conjunto de características que faz com que ela seja uma caneta e não um lápis. A individualidade pode ser percebida quando há duas canetas por que uma caneta não é a outra caneta. O ser caneta, isto é, o ente caneta é a substância. Agora vamos entender o que é o acidente, no caso da caneta os acidentes são a sua cor, o seu tamanho, a sua espessura entre outras coisas. O conceito do ente caneta não é algo exterior, o que está expresso exteriormente são sempre os acidentes, isto é, sua forma, tamanho, espessura. Então é possível que existam dois acidentes iguais, mas não duas substâncias iguais, por exemplo, duas canetas da marca bic são acidentes iguais, pois apresentam a mesma cor, mesma espessura, mesmo tamanho, mas cada uma apresenta sua própria substância.  O que faz uma caneta ser uma caneta é a sua substância. O que nós vemos não é a substância, mas os acidentes.
A palavra substancia vem da palavra subjectun, sub- quer dizer aquilo que está por baixo e -stancia quer dizer permanência, vem de estaca. Aquilo que está permanentemente por baixo, por detrás daquilo que você vê, isto é, a substância. Podemos dizer que a substância é invisível. 
Todo ser é constituído de substância, que é a sua essência, mas os seus acidentes. Vamos utilizar como exemplo o pastor Diego. Qual a substância dele? Não é possível dizer, o que nós vemos são apenas os seus acidentes, por exemplo, sabemos que ele nasceu no Brasil, fala português, fala a língua inglesa, a cor dos seus olhos, o seu pai, sua mãe, mas a substância Diego não é possível para os seres humanos enxergar. Para melhor entendimento vamos utilizar do seguinte exemplo, vamos supor que fizessem um clone do Pastor Diego este clone é o Pr. Diego? Não, é outro indivíduo. Os acidentes são quase todos parecidos entre eles, mas apenas o acidente da imagem é igual. Mas ainda assim tendo acidentes iguais são indivíduos com essências diferentes. Não são a mesma pessoa, pois não foram criados no mesmo ambiente, não nasceram da mesma forma e ainda que fossem, não seria iguais. O Pastor Diego seria o Pastor Diego e o seu clone seria outro indivíduo. 
Irmãos gêmeos, por exemplo, tem acidentes iguais, mas não são a mesma pessoa, ou seja, substancias diferentes. Até mesmo os acidentes são diferentes, pois um vai gostar de uma coisa e outro vai gostar de outra. Aquilo que gostamos, a cor dos objetos são acidentes. Nós não conhecemos o azul, mas conhecemos coisas azuis. O azul é a substancia, mas nós só o vemos quando ele está expresso em algum objeto. Muitos dizem: Eu vejo o azul na parede! Na verdade o que você está vendo é a tinta azul na parede, um acidente químico que faz com que aquela parede fique com a cor azul. E no arco-íris eu vejo o azul! Na verdade o que você está vendo é a cor refletida nas gotas da chuva. O que acontece é que há um acidente assentado na substância que faz com que você perceba a substancia. È possível perceber a substância pela mente (inteligência), mas não pelos sentidos. Pelos sentidos só vemos os acidentes.
Substância e acidente são compostos de um mesmo ser, um ente. Todos os entes são compostos de acidente e substancia sendo o acidente a forma exterior, aquilo que podemos ver e tocar, e sendo a substancia a essência, que é invisível e que só pode ser percebida através do intelecto de cada uma das coisas que existem. E o que o texto bíblico está relacionado a todos estes conceitos até aqui discutidos? Eles têm completa relação. O texto está falando que Deus é amor. O texto se refere á essência de Deus. Ele está falando da substancia por trás do acidente que é o Deus Todo poderoso, Infinito, Onipresente, Onisciente e Onipotente. Tudo que existe veio à existência um dia, ou seja, tudo que existe passou a ter acidentes e então passou a existir, exceto Deus. Deus nunca veio à existência por isso ele é essência pura. Em Deus não há acidentes, na verdade, o acidente de Deus só existe para que Ele se coloque diante de nós seres humanos, isto é, Deus se revela a nós para que nós possamos crer. Vamos perceber através do seguinte exemplo quando o espírito santo se mostrou através de uma pomba, o Espírito Santo não é uma pomba, aquilo era apenas um acidente para torná-lo visível. 
Deus sempre É. Ele não muda nunca. Quando Moisés perguntou: Quem é o Senhor? Ele diz: EU SOU O QUE SOU. A única coisa que É é o próprio Deus.  As outras coisas não SÃO elas ESTÃO, por exemplo, se lhe perguntarem quem é você? Você irá falar seus acidentes, o seu nome, o seu trabalho, onde você mora, mas na verdade você não é nada disto você ESTÁ nestas condições porque se Jesus não vier logo, daqui a um tempo você ESTARÁ numa tumba e voltará a ser pó, mas ainda assim você continuará sendo você mesmo. Você não será mais o pastor ou o jogador de futebol ou qualquer que seja sua profissão, mas a sua essência permanecerá, pois quando Cristo voltar você será ressuscitado mesmo que não haja nenhum acidente.  O acidente será diferente, pois você será transformado. Se você morrer o seu acidente irá desaparecer totalmente, mas a sua substancia voltará para Deus. Essa substância que nós estamos falando não é a alma, mas sim o conceito, a ideia de você. É  a lembrança que Deus tem de você porque Deus não esquece. Deus sabe quem nós somos realmente.
O que queremos dizer com tudo isso pode ser resumido em duas coisas. Primeiro a bíblia nos diz que a essência de Deus, isto é, tudo que Deus é e faz é amor então o que é amor de verdade é o que Deus é. O amor no ser humano é acidente porque você pode amar ou não amar. O amor não está na nossa essência. Você pode amar uma pessoa ou não amá-la. Em nós como dito antes o amor é um acidente, mas em Deus ele é a essência, ou seja, Ele não ama as pessoas Ele é mais do que isso a Bíblia diz que Ele é o próprio amor. As vezes quando nós cometemos um pecado nós achamos que o amor de Deus diminuiu por nós, pensamos será que Deus ainda me tolera? Será que ele ainda gosta de mim? Nós pensamos que Deus age como nós que o gostar de Deus é um acidente, mas a Bíblia fala que em Deus o amor é a essência. O amor dele nunca diminui nem aumenta, pois Ele é o amor. Se você cometeu algum erro algum pecado Deus é amor. O amor de Deus não diminui nunca é por isso que Deus ama até Lúcifer que caiu e causou tudo isso. As vezes nós nos preocupamos será que Deus me ama? Na verdade deveríamos pensar será que eu estou retribuindo esse amor?  Outra preocupação deve ser será que eu estou assimilando a essência de Deus no processo de transformação e me tornando semelhante a Ele. Porque Deus ama quem trata Ele bem e também quem não O trata. 
Quando a Bíblia fala que Deus é amor ela está querendo dizer é: Pessoas Deus é diferente! Por isso também fala aquele que não ama não conhece a Deus e este conhecer é no sentido bíblico de estar junto, de sentir a presença. È por isso que você não consegue perdoar é porque você ainda não conheceu a Deus. E na hora que você conhecer você larga sua vida. 
Salmos 139. Senhor, tu me sondas e me conheces. Sabes quando me assento e quando me levanto, de longe penetras os meus pensamentos. Esquadrinhas o meu andar e o meu deitar e conheces todos os meus caminhos. Ainda a palavra me não chegou à língua, e tu, SENHOR, já a conheces toda. Tu me cercas por trás e por diante e sobre mim pões a mão. Tal conhecimento é maravilhoso para mim; é sobremodo elevado, não o posso atingir. Para onde me ausentarei do teu Espírito? Para onde fugirei da tua face? Se subo aos céus, lá estás, se faço a minha cama no mais profundo abismo, lá estás também; se tomo as asas da alvorada e me detenho nos confins dos mares. Ainda lá me haverá de guiar a tua mão, e a tua destra me susterá. Se eu digo, as trevas, com efeito, me encobrirão, e a luz ao redor de mim se fará noite, até as próprias trevas não te serão escuras; as trevas e a luz são a mesma coisa. Pois tu formaste o meu interior, tu me teceste no seio de minha mãe. Davi descreve que nós somos tecidos dentro do ventre por Deus. Essa ideia de tecer é muito interessante, pois se refere ao profundo envolvimento de Deus está construindo você. 
Graças te dou, visto que por modo assombrossamente maravilhoso me formaste; as tuas obras são admiráveis, e a minha alma o sabe muito bem; os meus ossos não te foram encobertos, quando no oculto fui formado e entretecido como nas profundezas da terra. Os teus olhos me viram a substancia ainda informe, Davi está dizendo assim: Os teus olhos me viram quando eu ainda era apenas a substancia e ainda não tinha nenhum acidente, ainda informe. Nós fomos vistos por Deus quando nós ainda não tínhamos sido formados quando éramos apenas a ideia na mente de Deus, uma substancia informe. 
Você está dizendo que Deus me queria? Estou dizendo que você é filha (o) de Deus. Você não é filho do seu pai nem da sua mãe. Você é filho de Deus porque você nasceu na mente dEle. Você não é o espermatozóide que ganhou a corrida. Você não teve sorte de ter nascido. Mas  se eu sou fruto de uma gravidez indesejada? Você foi planejado por Deus. Você pode ter nascido de uma gravidez indesejada, mas a substancia posta no acidente que eles provocaram, aquilo que estava se formando no ventre de sua mãe,  foi Deus que colocou. E Ele pôs lá porque sabia que aquele seria o melhor lugar para você. 
Podemos afirmar com toda a certeza que ninguém nasce sem que Deus saiba. Você entende agora o que quer dizer filhos de Deus? Às vezes achamos que é um conceito bonito ou que Deus gosta de ser chamado de Pai, para assim se identificar conosco, e nos chama de filho. Quando a Bíblia fala que você é um filho de Deus é verdade, pois foi ele que te inventou. Tenha certeza que você foi inventado na mente do Senhor. Você não é um conjunto de DNA do seu pai e da sua mãe que se combinou e resultou em você, não isto é apenas o seu acidente. Se você vai ficar careca, se você é bonito, feio, se no futuro terá câncer isso é apenas o seu acidente. 
A substância, quem você é, suas peculiaridades, o seu jeito, o que é invisível a olho nu, mas perceptível somente intelectualmente isso foi o que Deus criou. E isto é o que você é! Você foi desejado por Deus. Você não é um acidente em hipótese alguma e os seus pais são os pais que Deus escolheu para te criar. Eles estão cumprindo a missão de criar um filho que não é deles, mas um filho de Deus. E dessa maneira todos nós somos filhos de Deus. Assim nossos pais aqui na terra estão tendo a benção de receber uma substancia criada na mente divina que é VOCÊ.  Deus pensou em você nos mínimos detalhes. Depois que Deus criou você ele mandou você aqui para a Terra para que te assentar num acidente humano. 
Nós falamos muitas vezes Deus tem um plano na sua vida de tanto ser falado perdeu até o sentido, mas é que Deus tem mesmo. Deus sonhou com você antes mesmo de você existir. Deus falou isto para Jeremias: ”Antes que te formasse no ventre materno Eu te conhecia e te consagrei”. Não é que você já existia em um plano espiritual não isto tudo é na mente do Deus Todo Poderoso. Ele já sabia já conhecia você. Ele pensou em Jeremias. Eu vou criar um filho e ele será consagrado desde o ventre da mãe. Ser consagrado desde o ventre não quer dizer que ele era santo desde lá, mas quer dizer que ele foi planejado por Deus para ser uma pessoa diferente. E isto não é predestinação, pois ele pode nascer e não querer viver o plano que Deus tem para ele. Nós temos o livre arbítrio. Nós podemos nascer e negar a paternidade. Se existe algo de errado na sua vida Deus está dizendo: Não foi isso que eu planejei para você. Eu sonhei outra coisa. A sua substancia é outra. 
O ser humano que vive aqui pecando fazendo coisas erradas ele está longe da sua substancia, da sua essência. Nós fomos criados a imagem e semelhança de Deus em essência. E quando falamos essência é aquilo que Deus planejou para nós. È o desejo de Deus para nós. Porque aquilo que Deus quer vai ser só não será se nós rejeitarmos e nos desviarmos do Caminho. 
Você não é qualquer pessoa! Talvez você se sinta inferior porque na escola você não é o mais popular ou você queria ser de outro jeito ou queria fazer outra coisa. Se você está infeliz com algum dos seus acidentes saiba que Deus sonhou com você. Ele pensou em você quando você ainda nem havia se formado. Deus queria que você viesse, existisse e existisse para sempre. Você não confunda acidentes são apenas as características da sua vida a sua essência é que você é um filho de Deus. 
